
清　須　市

子育て支援に関するアンケート調査

単　純　集　計　表

小学生保護者 1,000通

回答数

487通

種類 配布数 有効回答率

48.7％

資料２－２
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お住まいの地域についてうかがいます。

問１　お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体
西枇杷島小
学校

古城小学校 清洲小学校
清洲東小学
校

新川小学校
星の宮小学
校

桃栄小学校 春日小学校 わからない 無回答

487 77 42 141 38 55 39 33 61 1 -

100.0 15.8 8.6 29.0 7.8 11.3 8.0 6.8 12.5 0.2 -

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます。

問２　宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（　　）内に数字でご記入ください。

宛名のお子さんの年齢

全  体 ６歳（１年生） ７歳（２年生） ８歳（３年生） ９歳（４年生）
10歳（５年
生）

11歳（６年
生）

無回答

487 77 79 73 78 88 82 10

100.0 15.8 16.2 15.0 16.0 18.1 16.8 2.1

問３　宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人数を（　　）内に数字でご記入ください。

お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入ください。

きょうだい数

全  体 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

487 73 287 103 13 1 10

100.0 15.0 58.9 21.1 2.7 0.2 2.1

末子の年齢

全  体 ０歳～２歳 ３歳～５歳 ６歳～８歳 ９歳～11歳 無回答

404 41 61 151 114 37

100.0 10.1 15.1 37.4 28.2 9.2

問４　この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体 母親 父親 その他 無回答

487 445 40 2 -

100.0 91.4 8.2 0.4 -

問５　この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体
配偶者がい
る

配偶者はい
ない

無回答

487 440 45 2

100.0 90.3 9.2 0.4
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問６　宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体 父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

487 272 193 9 8 2 3

100.0 55.9 39.6 1.8 1.6 0.4 0.6

子どもの育ちをめぐる環境についてうかがいます。

問７　宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体 父母ともに 母親 父親 祖父母 学校 その他 無回答

487 282 191 23 107 206 20 -

100.0 57.9 39.2 4.7 22.0 42.3 4.1 -

問８　宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境すべてに○をつけてください。

全  体 家庭 地域 保育所 公立幼稚園 私立幼稚園 認定こども園 学校 その他 無回答

487 471 221 36 12 18 4 453 21 -

100.0 96.7 45.4 7.4 2.5 3.7 0.8 93.0 4.3 -

問９　日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体

日常的に祖
父母等の親
族にみてもら
える

緊急時もしく
は用事の際
には祖父母
等の親族に
みてもらえる

日常的に子
どもをみても
らえる友人・
知人がいる

緊急時もしく
は用事の際
には子どもを
みてもらえる
友人・知人が
いる

いずれもい
ない

無回答

487 160 269 26 112 34 11

100.0 32.9 55.2 5.3 23.0 7.0 2.3

問９－１　問９で「１．」または「２．」に○をつけた方にうかがいます。

祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体

祖父母等の
親族の身体
的・精神的な
負担や時間
的制約を心
配することな
く、安心して
子どもをみて
もらえる

祖父母等の
親族の身体
的負担が大
きく心配であ
る

祖父母等の
親族の時間
的制約や精
神的な負担
が大きく心配
である

自分たち親
の立場とし
て、負担をか
けていること
が心苦しい

子どもの教
育や発達に
とってふさわ
しい環境で
あるか、少し
不安がある

その他 無回答

397 216 66 71 68 34 15 2

100.0 54.4 16.6 17.9 17.1 8.6 3.8 0.5
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問９－２　問９で「３．」または「４．」に○をつけた方にうかがいます。

友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体

友人・知人の
身体的・精神
的な負担や
時間的制約
を心配するこ
となく、安心
して子どもを
みてもらえる

友人・知人の
身体的負担
が大きく心配
である

友人・知人の
時間的制約
や精神的な
負担が大きく
心配である

自分たち親
の立場とし
て、負担をか
けていること
が心苦しい

子どもの教
育や発育に
とってふさわ
しい環境で
あるか、少し
不安がある

その他 無回答

130 54 6 35 45 4 7 6

100.0 41.5 4.6 26.9 34.6 3.1 5.4 4.6

問10　宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体 いる／ある
いない／な
い

無回答

487 445 30 12

100.0 91.4 6.2 2.5

問10－１　問10で「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。

お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体
祖父母等の
親族

友人や知人 近所の人 児童館
保健所・保健
センター

小学校教諭
民生委員・児
童委員

かかりつけ
の医師

自治体の子
育て関連担
当窓口

その他 無回答

445 338 379 77 12 4 106 1 34 6 19 -

100.0 76.0 85.2 17.3 2.7 0.9 23.8 0.2 7.6 1.3 4.3 -

問12　宛名のお子さんのけがや病気の時、診てくれたり、相談ができる、お子さんのかかりつけの医師はいますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体
近く（市内）に
いる

近くではない
（市外）がい
る

いない 無回答

487 404 42 37 4

100.0 83.0 8.6 7.6 0.8

問13　子育て支援サービスや児童館の利用方法、各種手当の申請方法など、すべての子育てに関する情報をどのように入手していますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体
祖父母等の
親族

友人や知人 近所の人 児童館 学校

市の広報
誌、ホーム
ページ、市の
ガイド等

テレビ、ラジ
オ、新聞

インターネッ
ト

雑誌、育児
書

どこで入手
すればよい
かがわから
ない

その他 無回答

487 32 280 66 72 202 344 29 67 8 10 4 3

100.0 6.6 57.5 13.6 14.8 41.5 70.6 6.0 13.8 1.6 2.1 0.8 0.6
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宛名のお子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。

問 14　宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

（１）母親 【父子家庭の場合は記入は不要です】 当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）で就労し
ており、産
休・育休・介
護休業中で
はない

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）で就労し
ているが、産
休・育休・介
護休業中で
ある

パート・アル
バイト等（「フ
ルタイム」以
外の就労）で
就労してお
り、産休・育
休・介護休業
中ではない

パート・アル
バイト等（「フ
ルタイム」以
外の就労）で
就労している
が、産休・育
休・介護休業
中である

以前は就労
していたが、
現在は就労
していない

これまで就
労したことが
ない

無回答

478 104 2 239 5 100 21 7

100.0 21.8 0.4 50.0 1.0 20.9 4.4 1.5

（１）－１　（１）で「１.～４.」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。

１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（　　）内に数字でご記入ください。

１週当たり日数

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

350 2 11 34 59 208 32 1 3

100.0 0.6 3.1 9.7 16.9 59.4 9.1 0.3 0.9

１日当たり時間

全  体 ５時間未満
５時間～６時
間未満

６時間～７時
間未満

７時間～８時
間未満

８時間～９時
間未満

９時間～10
時間未満

10時間～11
時間未満

11時間～12
時間未満

12時間以上 無回答

350 73 80 58 40 68 15 8 2 3 3

100.0 20.9 22.9 16.6 11.4 19.4 4.3 2.3 0.6 0.9 0.9

（１）－２　（１）で「１.～４.」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。時間は、必ず（例）８時～18時のように、24時間制でお答えください。（　　）内に数字でご記入ください。

家を出る時刻

全  体 ６時前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時以降 無回答

350 3 1 48 158 84 25 31

100.0 0.9 0.3 13.7 45.1 24.0 7.1 8.9
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帰宅時刻

全  体 18時前 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台 23時台 24時台 25時以降 無回答

350 217 61 28 9 2 2 - - - 31

100.0 62.0 17.4 8.0 2.6 0.6 0.6 - - - 8.9

（２）父親  【母子家庭の場合は記入は不要です】  当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）で就労し
ており、育
休・介護休業
中ではない

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）で就労し
ているが、育
休・介護休業
中である

パート・アル
バイト等（「フ
ルタイム」以
外の就労）で
就労してお
り、育休・介
護休業中で
はない

パート・アル
バイト等（「フ
ルタイム」以
外の就労）で
就労している
が、育休・介
護休業中で
ある

以前は就労
していたが、
現在は就労
していない

これまで就
労したことが
ない

無回答

452 413 - 3 - 4 - 32

100.0 91.4 - 0.7 - 0.9 - 7.1

（２）－１　（２）で「１.～４.」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。

１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労時間が、一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（　　）内に数字でご記入ください。

１週当たり日数

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

416 - - 3 1 253 134 13 12

100.0 - - 0.7 0.2 60.8 32.2 3.1 2.9

１日当たり時間

全  体 ５時間未満
５時間～６時
間未満

６時間～７時
間未満

７時間～８時
間未満

８時間～９時
間未満

９時間～10
時間未満

10時間～11
時間未満

11時間～12
時間未満

12時間以上 無回答

416 1 1 - 4 103 45 94 28 125 15

100.0 0.2 0.2 - 1.0 24.8 10.8 22.6 6.7 30.0 3.6

（２）－２　（２）で「１.～４.」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。

時間は、必ず（例）８時～18時のように、24時間制でお答えください。（　　）内に数字でご記入ください。

家を出る時刻

全  体 ６時前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時以降 無回答

416 20 56 143 119 20 9 49

100.0 4.8 13.5 34.4 28.6 4.8 2.2 11.8
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帰宅時刻

全  体 18時前 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台 23時台 24時台 25時以降 無回答

416 20 34 69 91 47 53 26 19 3 54

100.0 4.8 8.2 16.6 21.9 11.3 12.7 6.3 4.6 0.7 13.0

問15　問14の（１）または（２）で「３.４.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問16へお進みください。

フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

（１）母親

全  体

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）への転換
希望があり、
実現できる
見込みがあ
る

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）への転換
希望はある
が、実現でき
る見込みは
ない

パート・アル
バイト等（「フ
ルタイム」以
外）の就労を
続けることを
希望

パート・アル
バイト等（「フ
ルタイム」以
外）をやめて
子育てや家
事に専念し
たい

無回答

244 5 43 139 9 48

100.0 2.0 17.6 57.0 3.7 19.7

（２）父親

全  体

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）への転換
希望があり、
実現できる
見込みがあ
る

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）への転換
希望はある
が、実現でき
る見込みは
ない

パート・アル
バイト等（「フ
ルタイム」以
外）の就労を
続けることを
希望

パート・アル
バイト等（「フ
ルタイム」以
外）をやめて
子育てや家
事に専念し
たい

無回答

3 - 1 1 - 1

100.0 - 33.3 33.3 - 33.3
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問16　問14の（１）または（２）で「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問17へお進みください。

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当する（　　）内には数字でご記入ください。

（１）母親

全  体

子育てや家
事などに専
念したい（就
労の予定は
ない）

1 年より先、
一番下の子
どもが（
）歳になった
ころに就労し
たい

すぐにでも、
もしくは１年
以内に就労
したい

無回答

121 54 18 35 14

100.0 44.6 14.9 28.9 11.6

（１）母親　1 年より先、一番下の子どもが（　　　）歳になったころに就労したい

全  体 ０歳～１歳 ２歳～３歳 ４歳～５歳 ６歳～７歳 ８歳～９歳 10歳～11歳 12歳～13歳 14歳～15歳 16歳～17歳 18歳以上 無回答

18 - 2 3 5 1 5 2 - - - -

100.0 - 11.1 16.7 27.8 5.6 27.8 11.1 - - - -

（１）母親希望する就労形態

全  体

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）

パートタイ
ム、アルバイ
ト等

無回答

35 8 27 -

100.0 22.9 77.1 -

（１）母親　パートタイム、アルバイト等　１週当たり日数

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

27 - - 10 7 10 - - -

100.0 - - 37.0 25.9 37.0 - - -

（１）母親　パートタイム、アルバイト等　１日当たり時間

全  体 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間以上 無回答

27 - - 2 6 13 5 1 - -

100.0 - - 7.4 22.2 48.1 18.5 3.7 - -
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（２）父親

全  体

子育てや家
事などに専
念したい（就
労の予定は
ない）

1 年より先、
一番下の子
どもが  （
）歳になった
ころに就労し
たい

すぐにでも、
もしくは１年
以内に就労
したい

無回答

4 - - 1 3

100.0 - - 25.0 75.0

（２）父親　1 年より先、一番下の子どもが（　　　）歳になったころに就労したい

全  体 ０歳～１歳 ２歳～３歳 ４歳～５歳 ６歳～７歳 ８歳～９歳 10歳～11歳 12歳～13歳 14歳～15歳 16歳～17歳 18歳以上 無回答

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

（２）父親希望する就労形態

全  体

フルタイム
（１週５日程
度・１日８時
間程度の就
労）

パートタイ
ム、アルバイ
ト等

無回答

1 1 - -

100.0 100.0 - -

（２）父親　パートタイム、アルバイト等　１週当たり日数

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

- - - - - - - - -

- - - - - - - - -

（２）父親　パートタイム、アルバイト等　１日当たり時間

全  体 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間以上 無回答

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -
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宛名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます。

問17　この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで学校を休まなければならなかったことはありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体 あった なかった 無回答

487 330 152 5

100.0 67.8 31.2 1.0

問17－１　宛名のお子さんが病気やけがで学校を休んだ場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（　　）内に数字でご記入ください

（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください）。

１年間の対処方法

全  体
父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

（同居者を含
む）親族・知
人に子どもを
みてもらった

父親又は母
親のうち就
労していない
方が子ども
をみた

病児・病後児
の保育を利
用した

ファミリー・サ
ポート・セン
ター等を利
用した

仕方なく子ど
もだけで留
守番をさせ
た

その他 無回答

330 29 181 75 81 - - 27 14 8

100.0 8.8 54.8 22.7 24.5 - - 8.2 4.2 2.4

ア　父親が休んだ　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

29 13 8 2 - 2 - 4

100.0 44.8 27.6 6.9 - 6.9 - 13.8

イ　母親が休んだ　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

181 62 66 22 5 11 - 15

100.0 34.3 36.5 12.2 2.8 6.1 - 8.3

ウ　（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

75 30 30 8 2 2 - 3

100.0 40.0 40.0 10.7 2.7 2.7 - 4.0

エ　父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

81 20 29 10 10 6 3 3

100.0 24.7 35.8 12.3 12.3 7.4 3.7 3.7
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オ　病児・病後児の保育を利用した　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

- - - - - - - -

- - - - - - - -

カ　ファミリー・サポート・センター等を利用した　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

- - - - - - - -

- - - - - - - -

キ　仕方なく子どもだけで留守番をさせた　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

27 17 7 - - - 1 2

100.0 63.0 25.9 - - - 3.7 7.4

ク　その他　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

14 3 3 - 3 1 - 4

100.0 21.4 21.4 - 21.4 7.1 - 28.6

問17－１で「ア」「イ」のいずれかに回答した方にうかがいます。

問17－２　その際、「できれば病児・病後児のための施設等を利用したい」と思われましたか。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても（　　）内に数字でご記入ください。

なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用者負担が発生し、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。

全  体

できれば病
児・病後児保
育施設等を
利用したい

利用したいと
は思わない

無回答

189 27 161 1

100.0 14.3 85.2 0.5

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい  ⇒（　　　）日

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

27 3 9 4 1 2 - 8

100.0 11.1 33.3 14.8 3.7 7.4 - 29.6
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問17－３　問17－２で「１.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体

他の施設に
併設した施
設で子どもを
保育する事
業

小児科に併
設した施設
で子どもを保
育する事業

地域住民等
が子育て家
庭等の身近
な場所で保
育する事業

その他 無回答

27 8 22 4 1 -

100.0 29.6 81.5 14.8 3.7 -

問17－４　問17－２で「２.利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。

そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体

病児・病後児
を他人に看
てもらうのは
不安

地域の事業
の質に不安
がある

地域の事業
の利便性（立
地や利用可
能時間日数
など）がよく
ない

利用料がか
かる・高い

利用料がわ
からない

親が仕事を
休んで対応
する

その他 無回答

161 74 5 22 39 18 91 38 1

100.0 46.0 3.1 13.7 24.2 11.2 56.5 23.6 0.6

問17－１ で「ウ」から｢ク｣のいずれかに回答した方にうかがいます。

問17－５　その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。当てはまる番号１つに○をつけ、「ウ」から「ク」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数についても

（　　）内に数字でご記入ください。

全  体
できれば仕
事を休んで
看たい

休んで看るこ
とは非常に
難しい

無回答

187 95 48 44

100.0 50.8 25.7 23.5

できれば仕事を休んで看たい  ⇒  （　　　）日

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

95 34 35 5 4 3 1 13

100.0 35.8 36.8 5.3 4.2 3.2 1.1 13.7

問17－６　問17－５で「２．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。

そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体

子どもの看
護を理由に
休みがとれ
ない

自営業なの
で休めない

休暇日数が
足りないので
休めない

その他 無回答

48 30 5 2 18 1

100.0 62.5 10.4 4.2 37.5 2.1
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宛名のお子さんの不定期な一時預かり等の利用についてうかがいます。

問18　宛名のお子さんについて、日中の定期的以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。

ある場合は、当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も（　　）内に数字でご記入ください。

全  体

ファミリー・サ
ポート・セン
ター、民間保
育サポー
ター（タイム・
えぷろん）

夜間養護等
事業：トワイ
ライトステイ

児童館 その他
利用していな
い

無回答

487 11 7 24 13 433 6

100.0 2.3 1.4 4.9 2.7 88.9 1.2

１．ファミリー・サポート・センター、民間保育サポーター（タイム・えぷろん）　日数（年間）

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

11 2 3 - - 1 2 3

100.0 18.2 27.3 - - 9.1 18.2 27.3

２．夜間養護等事業：トワイライトステイ　日数（年間）

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

7 - 1 1 - - 4 1

100.0 - 14.3 14.3 - - 57.1 14.3

３．児童館　日数（年間）

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

24 1 1 1 1 2 12 6

100.0 4.2 4.2 4.2 4.2 8.3 50.0 25.0

４．その他　日数（年間）

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

13 - 1 - - 2 10 -

100.0 - 7.7 - - 15.4 76.9 -
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問18で「５．利用していない」と回答した方にうかがいます。

問18－１　現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体
特に利用す
る必要がな
い

利用したい
事業が地域
にない

地域の事業
の質に不安
がある

地域の事業
の利便性（立
地や利用可
能時間・日数
など）がよく
ない

利用料がか
かる・高い

利用料がわ
からない

自分が事業
の対象者に
なるのかどう
かわからな
い

事業の利用
方法（手続き
等）がわから
ない

その他 無回答

433 354 17 13 17 38 20 26 44 42 2

100.0 81.8 3.9 3.0 3.9 8.8 4.6 6.0 10.2 9.7 0.5

問19　宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。

利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください

（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を（　　）内に数字でご記入ください。）なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。

全  体 利用したい
利用する必
要はない

無回答

487 77 377 33

100.0 15.8 77.4 6.8

利用の目的

全  体

私用( 買物、
子ども（兄弟
姉妹を含む）
や親の習い
事等、リフ
レッシュ目
的)

冠婚葬祭、
学校行事、
子ども（兄弟
姉妹を含む）
や親の通院
等

不定期の就
労

その他 無回答

77 36 47 19 8 2

100.0 46.8 61.0 24.7 10.4 2.6

合計　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

77 - 9 8 7 17 15 21

100.0 - 11.7 10.4 9.1 22.1 19.5 27.3

ア　私用( 買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等、リフレッシュ目的) 　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

36 1 8 7 - 8 10 2

100.0 2.8 22.2 19.4 - 22.2 27.8 5.6
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イ　冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

47 2 15 10 6 9 3 2

100.0 4.3 31.9 21.3 12.8 19.1 6.4 4.3

ウ　不定期の就労　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

19 - 4 1 - 5 8 1

100.0 - 21.1 5.3 - 26.3 42.1 5.3

エ　その他　日数

全  体 １日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

8 - - - - - 5 3

100.0 - - - - - 62.5 37.5

問19で「１．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

問19－１　問19の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体 児童館

ファミリー・サ
ポート・セン
ター、民間保
育サポー
ター（タイム・
えぷろん）

その他 無回答

77 51 23 18 2

100.0 66.2 29.9 23.4 2.6

問20　この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか

（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（　　）内に数字でご記入ください。

全  体 あった なかった 無回答

487 86 376 25

100.0 17.7 77.2 5.1
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１年間の対処方法

全  体

（同居者を含
む）親族・知
人にみても
らった

短期入所生
活援助事業
（ショートステ
イ）を利用し
た

短期入所生
活援助事業
以外の保育
事業（認可外
保育施設、
ベビーシッ
ター等）を利
用した

仕方なく子ど
もを同行させ
た

仕方なく子ど
もだけで留
守番をさせ
た

その他 無回答

86 82 2 1 8 6 - -

100.0 95.3 2.3 1.2 9.3 7.0 - -

ア　（同居者を含む）親族・知人にみてもらった　泊数

全  体 １泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊 20泊以上 無回答

82 19 23 9 4 10 1 16

100.0 23.2 28.0 11.0 4.9 12.2 1.2 19.5

イ　短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した　泊数

全  体 １泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊 20泊以上 無回答

2 - - - - - 1 1

100.0 - - - - - 50.0 50.0

ウ　短期入所生活援助事業以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した　泊数

全  体 １泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊 20泊以上 無回答

1 - - - - - - 1

100.0 - - - - - - 100.0

エ　仕方なく子どもを同行させた　泊数

全  体 １泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊 20泊以上 無回答

8 4 2 1 - - - 1

100.0 50.0 25.0 12.5 - - - 12.5

オ　仕方なく子どもだけで留守番をさせた  　泊数

全  体 １泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊 20泊以上 無回答

6 4 2 - - - - -

100.0 66.7 33.3 - - - - -
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カ　その他  　泊数

全  体 １泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊 20泊以上 無回答

- - - - - - - -

- - - - - - - -

問20で「１．あった　ア（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。

問20－１　その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体 非常に困難
どちらかとい
うと困難

特に困難で
はない

無回答

82 7 23 50 2

100.0 8.5 28.0 61.0 2.4

宛名のお子さんの放課後の過ごし方についてうかがいます。

問21　宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか（過ごしている場所も含む）。

当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する１週当たり日数を数字でご記入ください。

また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も（　　）内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18時のように24時間制でご記入ください。

全  体 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

習い事
児童館（自由
来館）

放課後子ど
も教室

放課後児童
クラブ

ファミリー・サ
ポート・セン
ター、民間保
育サポー
ター（タイム・
えぷろん）

その他（公園
など）

無回答

229 150 51 139 25 78 45 1 69 1

100.0 65.5 22.3 60.7 10.9 34.1 19.7 0.4 30.1 0.4

1 ．自宅　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

150 39 35 21 12 26 17

100.0 26.0 23.3 14.0 8.0 17.3 11.3

２．祖父母宅や友人・知人宅  　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

51 25 13 6 2 3 2

100.0 49.0 25.5 11.8 3.9 5.9 3.9
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３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

139 33 58 31 10 4 3

100.0 23.7 41.7 22.3 7.2 2.9 2.2

４．児童館（自由来館）　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

25 11 3 3 1 4 3

100.0 44.0 12.0 12.0 4.0 16.0 12.0

５．放課後子ども教室  　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

78 22 20 13 8 12 3

100.0 28.2 25.6 16.7 10.3 15.4 3.8

６．放課後児童クラブ  　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

45 3 7 8 3 24 -

100.0 6.7 15.6 17.8 6.7 53.3 -

６．放課後児童クラブ  　下校時から（　　）時まで

全  体 15時台 16時台 17時台 18時以降 無回答

45 - 6 18 19 2

100.0 - 13.3 40.0 42.2 4.4

７．ファミリー・サポート・センター、民間保育サポーター（タイム・えぷろん）　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

1 - - 1 - - -

100.0 - - 100.0 - - -

８．その他（公園など）  　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

69 20 18 12 4 15 -

100.0 29.0 26.1 17.4 5.8 21.7 -
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問22　宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）に、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか（過ごしている場所も含む）。

当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの１週当たり日数を数字でご記入ください。

全  体 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

習い事 部活動
児童館（自由
来館）

放課後子ど
も教室

放課後児童
クラブ

ファミリー・サ
ポート・セン
ター、民間保
育サポー
ター（タイム・
えぷろん）

その他（公園
など）

無回答

487 284 76 257 329 21 36 23 - 119 47

100.0 58.3 15.6 52.8 67.6 4.3 7.4 4.7 - 24.4 9.7

１．自宅　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

284 87 65 21 13 55 43

100.0 30.6 22.9 7.4 4.6 19.4 15.1

２．祖父母宅や友人・知人宅  　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

76 39 15 7 1 5 9

100.0 51.3 19.7 9.2 1.3 6.6 11.8

３．習い事　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

257 63 91 51 27 14 11

100.0 24.5 35.4 19.8 10.5 5.4 4.3

４．部活動　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

329 21 44 114 85 46 19

100.0 6.4 13.4 34.7 25.8 14.0 5.8

５．児童館（自由来館）  　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

21 4 6 2 1 4 4

100.0 19.0 28.6 9.5 4.8 19.0 19.0
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６．放課後子ども教室　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

36 9 8 4 - 10 5

100.0 25.0 22.2 11.1 - 27.8 13.9

７．放課後児童クラブ　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

23 3 6 3 - 11 -

100.0 13.0 26.1 13.0 - 47.8 -

８．ファミリー・サポート・センター、民間保育サポーター（タイム・えぷろん）　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

- - - - - - -

- - - - - - -

９．その他（公園など）  　週（　　）日くらい

全  体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

119 44 33 17 4 15 6

100.0 37.0 27.7 14.3 3.4 12.6 5.0

問23　問21または問22で「６．放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけ、該当する（　　）内には数字でご記入ください。

時間は、必ず(例)９時～18時のように24時間制でご記入ください。

（１）土曜日

全  体

低学年（１～
３年生）の間
は利用した
い

高学年（４～
６年生）に
なっても利用
したい

利用する必
要はない

無回答

52 6 9 27 10

100.0 11.5 17.3 51.9 19.2

（１）土曜日　利用したい時間帯　開始時刻

全  体 ９時前 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時以降 無回答

15 4 6 1 - - - 1 3

100.0 26.7 40.0 6.7 - - - 6.7 20.0
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（１）土曜日　利用したい時間帯　終了時刻

全  体 16時前 16時台 17時台 18時以降 無回答

15 3 - 3 6 3

100.0 20.0 - 20.0 40.0 20.0

（２）日曜・祝日

全  体

低学年（１～
３年生）の間
は利用した
い

高学年（４～
６年生）に
なっても利用
したい

利用する必
要はない

無回答

52 2 5 32 13

100.0 3.8 9.6 61.5 25.0

（２）日曜・祝日　利用したい時間帯　開始時刻

全  体 ９時前 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時以降 無回答

7 2 4 1 - - - - -

100.0 28.6 57.1 14.3 - - - - -

（２）日曜・祝日　利用したい時間帯　終了時刻

全  体 16時前 16時台 17時台 18時以降 無回答

7 1 - 2 4 -

100.0 14.3 - 28.6 57.1 -

問24　宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望はありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかります。

当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、（　　）内に（例）９時～18時のように24時間制でご記入ください。

全  体

低学年（１～
３年生）の間
は利用した
い

高学年（４～
６年生）に
なっても利用
したい

利用する必
要はない

無回答

487 76 87 249 75

100.0 15.6 17.9 51.1 15.4

　利用したい時間帯　開始時刻

全  体 ９時前 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時以降 無回答

163 84 60 6 1 3 1 2 6

100.0 51.5 36.8 3.7 0.6 1.8 0.6 1.2 3.7
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　利用したい時間帯　終了時刻

全  体 16時前 16時台 17時台 18時以降 無回答

163 38 25 44 51 5

100.0 23.3 15.3 27.0 31.3 3.1

すべての方に、育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度についてうかがいます。

問25　宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけ、

該当する（　　）内には数字でご記入ください。また、取得していない方はその理由をご記入ください。

母親

全  体
働いていな
かった

取得した（取
得中である）

取得していな
い

無回答

487 351 60 67 9

100.0 72.1 12.3 13.8 1.8

母親　取得期間（　　　　）日

全  体 100 日以下
101 日～200
日

201 日～300
日

301 日～400
日

401 日～500
日

501 日～600
日

601 日以上 無回答

60 10 4 6 22 2 - 3 13

100.0 16.7 6.7 10.0 36.7 3.3 - 5.0 21.7

母親　取得していない理由

全  体

職場に育児
休業を取り
にくい雰囲気
があった

仕事が忙し
かった

（産休後に）
仕事に早く復
帰したかった

仕事に戻る
のが難しそう
だった

昇給・昇格な
どが遅れそう
だった

収入減とな
り、経済的に
苦しくなる

保育所など
に預けること
ができた

配偶者が育
児休業制度
を利用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえる
など、制度を
利用する必
要がなかっ
た

子育てや家
事に専念す
るため退職し
た

職場に育児
休業の制度
がなかった
（就業規則に
定めがな
かった）

有期雇用の
ため育児休
業の取得要
件を満たさな
かった

育児休業を
取得できるこ
とを知らな
かった

産前産後の
休暇（産前６
週間、産後８
週間）を取得
できることを
知らず、退職
した

その他 無回答

67 12 12 2 8 - 5 1 - 10 28 9 1 1 6 11 3

100.0 17.9 17.9 3.0 11.9 - 7.5 1.5 - 14.9 41.8 13.4 1.5 1.5 9.0 16.4 4.5

父親

全  体
働いていな
かった

取得した（取
得中である）

取得していな
い

無回答

487 4 6 409 68

100.0 0.8 1.2 84.0 14.0

22



父親　取得期間（　　　　）日

全  体 100 日以下
101 日～200
日

201 日～300
日

301 日～400
日

401 日～500
日

501 日～600
日

601 日以上 無回答

6 3 - - - - - - 3

100.0 50.0 - - - - - - 50.0

父親　取得していない理由

全  体

職場に育児
休業を取り
にくい雰囲気
があった

仕事が忙し
かった

（産休後に）
仕事に早く復
帰したかった

仕事に戻る
のが難しそう
だった

昇給・昇格な
どが遅れそう
だった

収入減とな
り、経済的に
苦しくなる

保育所など
に預けること
ができた

配偶者が育
児休業制度
を利用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえる
など、制度を
利用する必
要がなかっ
た

子育てや家
事に専念す
るため退職し
た

職場に育児
休業の制度
がなかった
（就業規則に
定めがな
かった）

有期雇用の
ため育児休
業の取得要
件を満たさな
かった

育児休業を
取得できるこ
とを知らな
かった

産前産後の
休暇（産前６
週間、産後８
週間）を取得
できることを
知らず、退職
した

その他 無回答

409 122 141 - 14 18 94 4 36 206 4 46 - 12 1 31 17

100.0 29.8 34.5 - 3.4 4.4 23.0 1.0 8.8 50.4 1.0 11.2 - 2.9 0.2 7.6 4.2

問25－１　子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす場合は１歳６ケ月）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、

子どもが満３歳になるまでの育児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措置）期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が

免除になる仕組みがありますが、そのことをご存じでしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体

育児休業給
付、保険料
免除のいず
れも知ってい
た

育児休業給
付のみ知っ
ていた

保険料免除
のみ知って
いた

育児休業給
付、保険料
免除のいず
れも知らな
かった

無回答

487 111 128 13 215 20

100.0 22.8 26.3 2.7 44.1 4.1

問25で母親・父親が「２．取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。

問25－２　育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

（１）母親

全  体
育児休業取
得後、職場
に復帰した

現在も育児
休業中であ
る

育児休業中
に離職した

無回答

60 57 - 3 -

100.0 95.0 - 5.0 -

（２）父親

全  体
育児休業取
得後、職場
に復帰した

現在も育児
休業中であ
る

育児休業中
に離職した

無回答

6 4 2 - -

100.0 66.7 33.3 - -
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問25－２で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。

問25－３　育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。あるいはそれ以外でしたか。どちらか１つに○をつけてください

（１）母親

全  体

年度初めの
入所に合わ
せたタイミン
グだった

それ以外
だった

無回答

57 18 38 1

100.0 31.6 66.7 1.8

（２）父親

全  体

年度初めの
入所に合わ
せたタイミン
グだった

それ以外
だった

無回答

4 - 1 3

100.0 - 25.0 75.0

問25－４　育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。

（　　）内に数字でご記入ください。

（１）母親　実際の取得期間

全  体
１か月～６か
月

７か月～12
か月

１歳１か月～
１歳６か月

１歳７か月～
２歳

２歳１か月以
上

無回答

57 10 30 8 3 4 2

100.0 17.5 52.6 14.0 5.3 7.0 3.5

（１）母親　希望

全  体
１か月～６か
月

７か月～12
か月

１歳１か月～
１歳６か月

１歳７か月～
２歳

２歳１か月以
上

無回答

57 3 16 9 6 12 11

100.0 5.3 28.1 15.8 10.5 21.1 19.3

（２）父親　実際の取得期間

全  体
１か月～６か
月

７か月～12
か月

１歳１か月～
１歳６か月

１歳７か月～
２歳

２歳１か月以
上

無回答

4 - - - - - 4

100.0 - - - - - 100.0
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（２）父親　希望

全  体
１か月～６か
月

７か月～12
か月

１歳１か月～
１歳６か月

１歳７か月～
２歳

２歳１か月以
上

無回答

4 1 - - - - 3

100.0 25.0 - - - - 75.0

問25－５　お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。（　　）内に数字でご記入ください。

（１）母親

全  体
１か月～６か
月

７か月～12
か月

１歳１か月～
１歳６か月

１歳７か月～
２歳

２歳１か月～
２歳６か月

２歳７か月～
３歳

無回答

57 1 12 8 6 1 21 8

100.0 1.8 21.1 14.0 10.5 1.8 36.8 14.0

（２）父親

全  体
１か月～６か
月

７か月～12
か月

１歳１か月～
１歳６か月

１歳７か月～
２歳

２歳１か月～
２歳６か月

２歳７か月～
３歳

無回答

4 1 - - - - - 3

100.0 25.0 - - - - - 75.0

問25－４で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。

問25－６　希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。

（１）「希望」より早く復帰した方　※当てはまる番号すべてに○をつけてください。

①母親

全  体
希望する保
育所に入る
ため

配偶者や家
族の希望が
あったため

経済的な理
由で早く復帰
する必要が
あった

人事異動や
業務の節目
の時期に合
わせるため

その他 無回答

31 6 2 6 9 14 1

100.0 19.4 6.5 19.4 29.0 45.2 3.2

②父親

全  体
希望する保
育所に入る
ため

配偶者や家
族の希望が
あったため

経済的な理
由で早く復帰
する必要が
あった

人事異動や
業務の節目
の時期に合
わせるため

その他 無回答

1 - - - - - 1

100.0 - - - - - 100.0
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（２）「希望」より遅く復帰した方

①母親

全  体

希望する保
育所に入れ
なかったた
め

自分や子ど
もなどの体
調が思わしく
なかったた
め

配偶者や家
族の希望が
あったため

職場の受け
入れ態勢が
整っていな
かったため

子どもをみて
くれる人がい
なかったた
め

その他 無回答

1 - - - - - 1 -

100.0 - - - - - 100.0 -

②父親

全  体

希望する保
育所に入れ
なかったた
め

自分や子ど
もなどの体
調が思わしく
なかったた
め

配偶者や家
族の希望が
あったため

職場の受け
入れ態勢が
整っていな
かったため

子どもをみて
くれる人がい
なかったた
め

その他 無回答

- - - - - - - -

- - - - - - - -

問25－２で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。

問25－７　育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

（１）母親

全  体
短時間勤務
制度を利用
した

短時間勤務
制度を利用
しなかった

無回答

57 14 41 2

100.0 24.6 71.9 3.5

（２）父親

全  体
短時間勤務
制度を利用
した

短時間勤務
制度を利用
しなかった

無回答

4 - 3 1

100.0 - 75.0 25.0
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問25－７で「２．短時間勤務制度を利用しなかった」と回答した方にうかがいます。

問25－８　短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

（１）母親

全  体

職場に短時
間勤務制度
を取りにくい
雰囲気が
あった

仕事が忙し
かった

短時間勤務
にすると給与
が減額され、
経済的に苦
しくなる

短時間勤務
にすると保育
所の入所申
請の優先順
位が下がる

配偶者が育
児休業制度
や短時間勤
務制度を利
用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえる
など、制度を
利用する必
要がなかっ
た

子育てや家
事に専念す
るため退職し
た

職場に短時
間勤務制度
がなかった
（就業規則に
定めがな
かった）

短時間勤務
制度を利用
できることを
知らなかった

その他 無回答

41 15 19 8 1 - 6 - 11 4 6 -

100.0 36.6 46.3 19.5 2.4 - 14.6 - 26.8 9.8 14.6 -

（２）父親

全  体

職場に短時
間勤務制度
を取りにくい
雰囲気が
あった

仕事が忙し
かった

短時間勤務
にすると給与
が減額され、
経済的に苦
しくなる

短時間勤務
にすると保育
所の入所申
請の優先順
位が下がる

配偶者が育
児休業制度
や短時間勤
務制度を利
用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえる
など、制度を
利用する必
要がなかっ
た

子育てや家
事に専念す
るため退職し
た

職場に短時
間勤務制度
がなかった
（就業規則に
定めがな
かった）

短時間勤務
制度を利用
できることを
知らなかった

その他 無回答

3 - - - - - 1 - - 1 - 1

100.0 - - - - - 33.3 - - 33.3 - 33.3

問25－２で「２．現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。

問25－９　お子さんが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。

（１）母親

全  体
１歳になるま
で育児休業
を取得したい

１歳になる前
に復帰した
い

無回答

- - - -

- - - -

（２）父親

全  体
１歳になるま
で育児休業
を取得したい

１歳になる前
に復帰した
い

無回答

2 2 - -

100.0 100.0 - -
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本市の今後の保育・幼児教育についてうかがいます。

問26　本市には、現在、13保育所と２幼稚園があります。平成21年度から待機児童ゼロを継続しておりますが、中には近くの保育所へ入所出来ないケースがあります。

そのため、市では保育所と幼稚園の適正配置に取り組んでいるところであります。さらに、今後の保育・幼児教育のニーズに併せて、より一層、効果的かつ効率的な整備を進めていくため、

本市の保育所・幼稚園のあり方について、どのようなお考えをお持ちですか。次の設問にお答えください。

（１）宛名のお子さんが通園していた施設はどちらですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体 保育所 公立幼稚園 私立幼稚園 その他 無回答

487 301 76 94 8 8

100.0 61.8 15.6 19.3 1.6 1.6

問26－１　保育所を選択された理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体

就労してお
り、保育が必
要であったた
め

近くに保育所
があったた
め

長時間預け
ることができ
たため

近所の友だ
ちも保育所
へ行ってい
たため

兄弟姉妹が
行っていたた
め

公立のため
安心して預
けられたた
め

その他 無回答

301 184 195 115 98 83 48 9 4

100.0 61.1 64.8 38.2 32.6 27.6 15.9 3.0 1.3

問26－２　公立幼稚園を選択された理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体
授業料が安
価であったた
め

近くに公立幼
稚園があっ
たため

市内に私立
幼稚園がな
かったため

近所の友だ
ちも公立幼
稚園へ行っ
ていたため

兄弟姉妹が
行っていたた
め

幼児教育を
希望したた
め

就労していな
かったため

その他 無回答

76 53 63 8 37 25 9 24 7 -

100.0 69.7 82.9 10.5 48.7 32.9 11.8 31.6 9.2 -

問26－３　私立幼稚園を選択された理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体
幼児教育が
しっかりして
いたため

通園バスが
あったため

近所の友だ
ちも私立幼
稚園へ行っ
ていたため

兄弟姉妹が
行っていたた
め

就労していな
かったため

市内に私立
幼稚園があ
れば行きた
かった

その他 無回答

94 60 58 10 32 37 20 10 1

100.0 63.8 61.7 10.6 34.0 39.4 21.3 10.6 1.1

問27　すべての方にうかがいます。本市には、私立幼稚園がありません。市内に私立幼稚園があることを希望しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

全  体 希望する 希望しない わからない その他 無回答

487 120 115 216 16 20

100.0 24.6 23.6 44.4 3.3 4.1
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問28　今後の保育・幼児教育において、重要なものは何だと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

全  体
預けやすい
環境づくり

基本的生活
習慣の確立

豊かな心情
を育てる情
操教育

文字や数な
どの知的教
育

健やかな体
づくり

仲間・友だち
づくり

遊びを通じた
豊かな体験

集団生活の
ルールや決
まりなど社会
性の育成

子育てに関
する情報提
供や相談体
制

小学校への
円滑な入学
ができるよう
な支援体制

その他 無回答

487 311 287 263 163 285 309 304 345 135 177 17 12

100.0 63.9 58.9 54.0 33.5 58.5 63.4 62.4 70.8 27.7 36.3 3.5 2.5

問29　横浜市は、待機児童ゼロを目標とする施策に取り組み、平成22年から3年間で達成しています。横浜市は対策として、①民間企業の参入を促進　②市独自の基準を満たす認可外施設

「横浜保育室」の積極活用　③市役所内に、市民のニーズに応じた保育施設の紹介を行う専門相談員「保育コンシェルジュ」の導入などに取り組んでいます。本市でもこのような取り組みを

希望しますか。当てはまる番号に○をつけてください。

①民間企業の参入を促進

全  体 希望しない どちらでもない 希望する 無回答

487 35 25 229 91 85 22

100.0 7.2 5.1 47.0 18.7 17.5 4.5

②認可外施設　保育室の積極活用

全  体 希望しない どちらでもない 希望する 無回答

487 72 42 248 55 48 22

100.0 14.8 8.6 50.9 11.3 9.9 4.5

③「保育コンシェルジュ」の導入

全  体 希望しない どちらでもない 希望する 無回答

487 36 12 227 96 92 24

100.0 7.4 2.5 46.6 19.7 18.9 4.9
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